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그림과 같이 좌우가 대칭인 모양에서 아홉 개의 색칠되지 않은 영역을 서로 다른 네 가지 색 중 

일부 또는 전부를 골라 빠짐없이 색칠하려 한다. 인접한 영역에는 서로 다른 색을 색칠할 때, 

색칠된 모양의 좌우가 대칭이 되도록 색칠하는 방법의 수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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     P, ∏, C, H 등을 구분지어 이해하고, 이를 활용하여 여러 가지 문제를 해결할 수

     있어야 합니다.

     중복순열은 중복을 허용하기 때문에 ∏에서  인 경우도 있습니다.

      ,  , 의 세 영역을 서로 다른 세 가지 색을 사용하여 칠하는 방법의 수는 순서를 

     생각하여 나열하는 방법과 같습니다.

위 도형을 그림과 같이  ,  ,  ,  ,  , 의 종류의 영역으로 구분해보자. 

1)  ,  , 의 세 영역은 서로 이웃하므로, 서로 다른 세 가지 색을 사용하여 

칠하여야한다. 따라서 P  가지이다.

2)  ,  , 의 세 영역은 각각 영역과만 이웃하므로, 영역과 다른 색(종류)을 각각 

칠할 수 있다. 따라서 ∏  
  가지이다.

‘1)의 경우’ 각각 마다 ‘2)의 경우’가 있으므로 색칠된 모양이 좌우 대칭이 되도록 

색칠하는 방법의 수는 × 가지이다.
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